

全国人大常委会法工委来湘 调研家庭教育立法

湖南家庭教育工作受肯定

今日女报/凤凰网(记者 刘艳)家庭教育作为培养人的最根本的教育,关乎着一个民族的整体素质,关乎着国家命运和社会进步。12月14日,全国人民代表大会常务委员会法制工作委员会副主任张勇、社会法室副主任陈佳林,全国妇联家庭和儿童工作部副部长靳清平等来湖南长沙调研家庭教育立法工作。张勇表示,在调研中,他看到了湖南在家庭教育工作方面的成效,及各级妇联在家庭教育立法方面所作的努力,调研组将会把湖南的经验和建议带回去,为立法作参考。湖南省人大常委会法工委主任梁肇洪,湖南省人大常委会委员、省妇联主席姜欣等参加调研。

在上午召开的家庭教育立法座谈会上,张勇一行听取了湖南省妇联、长沙市妇联、市文明办、市政府法制办、市教育局、市卫计委、市民政局、市公安局、市法院、市检察院和长沙县妇联等单位关于家庭教育工作的汇报和立法建议。

张勇指出,湖南省在家庭教育工作方面措施得力,成效显著。他同时充分肯定了湖南各级各部门为家庭教育立法调研工作所作的积极努力,湖南在家庭教育方面所准备的研究成果、数据观



张勇(前排右二)在长沙市妇幼保健院考察儿童早期教育情况。摄影/刘爱兰

点将为立法提供重要参考。

张勇强调,家庭教育的重要性怎么强调都不为过,家庭教育立法工作的重要性毋庸置疑。要按照习近平总书记的要求“民主立法、科学立法”,尽最大的努力,制定出一部好的法律。良法才能达到善治,社会立法,既要有硬度、刚度,还要有温度,要受群众欢迎。要想将家庭教育纳入政府公共服务体系,并且实现落地,就需要探索出一套可行的服务模式、服务机制,让家长积极主动自愿参与到家庭教育中来,让社会机构健康发展,而这些需要基层的实践为立法提供参考。

姜欣在座谈会上介绍了省妇联在家庭教育工作方面的举措和取得的成效,并针对家庭教育目前存在的问题提出四点建议:加快推进家庭教育立法;强化政府主导,完善家庭教育公共服务;加强市场管理,促进家庭教育协调发展;加强宣传推广,促进家庭教育理念传播。

下午,张勇一行来到长沙市岳麓区咸嘉湖街道荷叶塘社区、开福区芙蓉北路街道江滨社区、市妇幼保健院考察家庭教育工作,并实地听取了家庭教育工作者们对于立法的建议。

姜欣赴省妇幼保健院宣讲十九大精神

今日女报/凤凰网(记者 周纯梓)12月13日下午,党的十九大代表,湖南省妇联党组书记、主席姜欣在省妇幼保健院宣讲党的十九大精神。省妇幼保健院院长盛小奇主持宣讲,该院党员、干部、职工代表共260余人参加报告会。

报告会上,姜欣围绕党的十九大报告全文,从关于过去5年的历史性成就和历史性变革、关于中国特色社会主义进入新时代

等八个方面,结合自身参会感受和岗位成长经历,对党的十九大精神进行了深入全面的解读,宣讲会场上不时响起热烈的掌声。

姜欣说,党的十九大报告对妇女儿童事业发展、家庭工作、群团工作提出了一系列明确要求。这充分体现了党中央对广大妇女儿童的高度重视,也对新时期妇女工作提出了新的更高要求。这些新部署新要求,体现了以习近平同志为核心的党

中央在推进新时代中国特色社会主义伟大实践中,对中国特色社会主义妇女运动的整体谋划和宏大布局。

省妇幼保健院党委书记方超英表示,听了姜欣的报告,对十九大精神有了更深的理解和更高的认识,特别是对我们党和国家更加有信心,“这次宣讲,为省妇幼保健院全面系统领会十九大精神、扎实做好妇女儿童卫生健康事业指明了方向”。

凤网e家 服务到家

家政课堂送技能, 联手帮扶暖人心

今日女报/凤凰网(记者 尹盛鹏)“老师们讲得太好了,让我学到了以前从来没有接触过的专业技能,并且手把手的教实操。”12月16日,在长沙雅贝家政服务有限公司举办的免费培训月嫂课堂上,熟练掌握了母婴护理技能并顺利结业湘西土家族苗族自治州泸溪县学员唐东芳这样由衷地感慨。

和唐东芳一起参加培训的,还有另外35名来自武陵山片区的女性。在结业就业签约仪式

上,还有11名来自贫困县区的学员签订了就业协议。

“通过帮助缺乏技能的贫困妇女学习家政技能,获得劳务报酬,不但让家庭摆脱了贫穷,同时也能促进‘百城万村’家政扶贫工作深入开展。”雅贝家政创始人彭永谊介绍,今年以来,公司先后在湘西地区举办了三场专题培训,不仅就地帮助贫困妇女掌握一技之长,还让她们转变观念并落实就业。

据悉,目前在湖南,越来

越多的贫困地区妇女足不出户,就能接受到免费的家政培训。作为落实国家“百城万村”发展战略的一个重要举措,省商务厅、省妇联、省家协把“家政课堂”开进了田间地头,创新授课模式,适合当地群众需要。“授人以鱼不如授人以渔。要进一步强化培训轮转,让家政这个朝阳产业,带动比传统行业更多的创业就业。”省家协副秘书长朱斌表达了工作期许。

卢妹香督查怀化妇女儿童“两规”实施情况

今日女报/凤凰网(通讯员 刘小菁)12月12日至13日,省政府妇女儿童工作委员会委员、省妇联副主席卢妹香率队在怀化市靖州苗族侗族自治县和洪江市督促检查妇女儿童“两个规划”实施情况。

卢妹香一行实地考察了靖州县藕团乡三桥村、靖州县幼儿园、洪江市岩垅乡星火村空巢老人和留守儿童关爱中心和黔城镇莲塘社区巾帼扶贫车间,

详细了解了村妇联组织运行、妇女队伍建设等情况,并查阅了工作台账,听取了相关成员单位的工作汇报,在全面了解两县实施妇女儿童“两个规划”工作情况后,卢妹香充分肯定了靖州县、洪江市政府妇女儿童工作,并要求各级政府妇联工委及成员单位要进一步强化责任意识,围绕中心,关注民生,明确主体责任,真正让妇女儿童感受到“家”的贴心和温暖。

遇见礼韵, 尊师孝亲—— 湖南女子学院举办礼仪之星大赛

今日女报/凤凰网(通讯员 戴归归)礼仪之邦卓越风雅,韵律之歌绝唱千古。12月14日晚,由湖南女子学院旅游系举办的第八届“遇见礼韵·尊师孝亲”礼仪之星大赛决赛精彩上演,来自国防科技大学、中南大学等十几所院校的近千名师生共同观看了本次大赛。晚会现场,参与决赛的七组选手竞相争妍,通过开场秀、礼仪风采、才艺展示等环节,将中国传统尊师、孝亲礼的温婉、儒雅展现得淋漓尽致,体现出巍巍华夏礼仪之邦的文化自信。尤其是“礼仪风采展”环节,参赛选手分别对尊师礼、孝亲礼的起源、兴盛和发展三个阶段进行讲解和演绎,将传统礼仪与新时代的新特征相结合,赋予传统尊师、孝亲礼新时代的新内涵,赢得了阵阵掌声。

据悉,一年一度的“礼仪之星”大赛是湖南女子学院旅游系三大专业文化品牌活动之一,旨在为学生搭建全方位展示所学专业知识和自身才华的实践平台,至今已走过8个年头,深受全校师生的喜爱和校外嘉宾的好评。

大赛是湖南女子学院旅游系三大专业文化品牌活动之一,旨在为学生搭建全方位展示所学专业知识和自身才华的实践平台,至今已走过8个年头,深受全校师生的喜爱和校外嘉宾的好评。



选手们将中国的尊师孝亲展现的淋漓尽致。

■ 妇联星空

益阳: 努力开创妇儿工作新局面

今日女报/凤凰网(通讯员 蔡立平 周琳)12月14日,益阳市召开妇女儿童工作会议,贯彻落实第六次全国、全省妇女儿童工作会议精神和市委、市政府工作要求,回顾总结“十二五”全市妇女儿童工作情况,研究部署下阶段妇女儿童工作。副市长刘国龙、市政协副主席徐德华出席会议。

刘国龙强调,要突出工作重点,积极推动妇女儿童事业与经济社会协调发展;坚持男女平等

基本国策,在更高水平上促进妇女全面发展;坚持儿童教育优先发展、福利优先保障、健康服务优先供给的原则,在更大程度上关心儿童身心;聚焦重点难点,在更强力度上保障妇女儿童权益。同时,强化保障措施,切实加强对妇女儿童的组织领导,充分发挥各级妇女儿童工作委员会的职能作用,大力营造有利于妇女儿童事业发展的社会环境,努力开创妇女儿童工作新局面。

长沙: 点赞现代农业里的“巾帼力量”

今日女报/凤凰网(通讯员 刘晶彦)为引领广大农村妇女依靠科技创新创业致富,加快推进现代农业建设,助推巾帼脱贫攻坚,近日,长沙市妇女竞赛活动领导小组评定出了10个“巾帼现代农业科技示范基地”和10个“巾帼创业示范家庭农场”。

长沙县大屋薯记农业科技有限公司等10个基地被授予长沙市“巾帼现代农业科技示范基地”,

长沙县路口镇地锦家庭农场等10个农场为长沙市“巾帼创业示范家庭农场”。长沙市妇联相关负责人介绍,此次评选出的基地和农场,在新品种推广、新技术指导、新设备运用和带动乡村旅游等方面发挥了示范带动作用,是新时期广大妇女参与现代农业发展的重要载体。长沙市妇女竞赛活动领导小组将对获评的基地和农场给予一定的资金支持。